



全国政协十三届三次会议闭幕

习近平等党和国家领导人出席 汪洋发表讲话

中国人民政治协商会议第十三届全国委员会第三次会议圆满完成各项议程,27日下午在人民大会堂闭幕。会议号召,人民政协各级组织、各参加单位和广大政协委员,要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的中共中央周围,扎实工作,拼搏进取,推动人民政协成为坚持和加强党对各项工作领导的重要阵地、用党的创新理论团结教育引导各族各界代表人士的重要平台、在共同思想政治基础上化解矛盾和凝聚共识的重要渠道,更好发挥在国家治理体系中的作用,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

会议由中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋主持。习近平、李克强、栗战书、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等在主席台就座。

下午3时,闭幕会开始。汪洋宣布,中国人民政治协商会议第十三届全国委员会第三次会议应出席委员2151人,实到2043人,符合规定人数。

会议选举李斌为政协第十三届全国委员会秘书长。会议通过了政协第十三届全国委员会第三次会议关于常务委员会工作报告的决议、政协第十三届全国委员会提案委员会关于政

协十三届三次会议提案审查情况的报告、政协第十三届全国委员会第三次会议政治决议。委员们一致赞成并支持全国人民代表大会就建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制作出决定。

汪洋在讲话中说,这次会议是在我国新冠肺炎疫情防控阻击战取得重大战略成果、全面建成小康社会进入决战决胜阶段的重要时刻召开的。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等党和国家领导同志出席会议,与委员共商国是。全体委员围绕统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展、落实决战决胜目标任务,积极建言资政,广泛凝聚共识,充分体现了专门协商机构在国家治理体系中的重要作用,是一次民主、团结、求实、奋进的大会。

汪洋指出,今年是实现“两个一百年”奋斗目标的历史交汇之年,人民政协要胸怀中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局这“两个大局”,以实际行动和履职成效,交出服务党和国家中心工作的合格答卷。要从伟大抗疫斗争中汲取力量、坚定信心,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不断增强各族人民的团结,充分做好应对风险考验的思想准备和

工作准备。要紧扣目标任务提高履职能力、增强工作实效,更好地把作风之实和履职之能结合起来,防止和克服形式主义、官僚主义,努力做到建言资政有用、凝聚共识有效,以良好作风保证履职成效。要提高履职本领,增强当好专门协商机构成员的基本功,多读书、读好书、善读书,把握政协工作规律和协商方法要义,增强资政建言的前瞻性、精准性,提升凝聚共识的针对性、有效性,广泛汇聚人心和力量。

汪洋强调,人民政协要为实行中国式民主发挥作用、作出贡献。人民政协运用社会主义协商民主优势,有效组织各党派团体和各族各界人士建言资政、凝聚共识,有利于把坚持中国共产党领导与多党派合作有机统一起来,有利于把充分发扬民主与正确实行集中、有序政治参与有机统一起来,有利于把切实增进团结与推动工作落实有机统一起来。要提升人民政协专门协商机构的制度效能,推进具有共同思想政治基础、共同目标追求、共同根本利益的政治共同体建设,更好为国家治理添助力、增合力。

大会在雄壮的国歌声中闭幕。

(据新华社)

两会议政录

强化长江流域新兴污染物监管

“长江流域是我国社会经济可持续发展的重要命脉,同时也是我国水资源配置的战略水源地,在我国经济发展中具有不可替代的全局性地位。”两会期间,全国人大代表、华中师范大学教授周洪宇提交建议,呼吁强化长江流域新兴环境污染物的监管和防治。

周洪宇长期关注长江流域的生态保护工作。他介绍,长江沿线分布有大量的重化工企业,高密度布局之下,叠加性、累积性和潜在性的环境污染隐患多;同时,新兴污染物的排放和残留,日益成为一个较为突出的环境问题。

“近年来,在长江流域一些城市污水、地表水、饮用水中,频繁检测出一些新兴污染物,如持久性有机污染物、环境内分泌干扰物、全氟化合物和抗生素抗性基因等。”周洪宇说,相比于传统污染物,多数新兴污染物未受法律法规规范且处理效率有限。新兴污染物的持续存在,往往会造成较高的危害和风险,威胁着生态安全和饮用水水质安全等。

因此,周洪宇建议,加强对新兴污染物排放的调查与监管,摸清污染源、种类,确定受污染区域及污染状况;加强源头控制,规范化抗生素的使用;推动新兴污染物的检测方法 with 相应环境标准的建立,完善新兴污染物风险评价体系等。

(据新华社)

用新技术 敲开新机遇之门

“推动制造业升级”“发展工业互联网”“推进智能制造”……今年政府工作报告对制造业的种种部署,都透出满满的“技术含量”。两会期间,如何运用新技术从危机中找到发展新机遇,推动制造业转型升级、实现高质量发展,成为代表们热议的话题。

“未来十年,技术将成为工程机械行业洗牌的关键因素。”全国人大代表、广西柳工集团有限公司董事长曾光安认为,随着智能化、工业互联网、大数据和新能源等新技术在行业得到广泛应用,新技术将成为企业的核心竞争力。

“现在智能消费产品很多,但智能工业化产品不多。我们研发的5G远程无人驾驶装载机可以在北京遥控2000公里外的设备进行作业。疫情前还觉得这种需求很遥远,现在发现并不遥远。”曾光安说,今年开年以来,工业机器人、自动化生产线等智能化制造系统助推柳工实现逆势“飘红”,核心产品线均优于行业增长。

全国人大代表、广西玉柴机器股份有限公司工艺技术部新品试制装配工段长许燕妮认为,随着智能制造的普及,技术人才已成刚需。必须让更多产业工人的装配技能水平跟得上装备进度,企业应重视培养更多一专多能的工人。

在谈到企业技术创新痛点时,全国人大代表、明阳新能源投资控股集团有限公司董事长张传卫表示,目前企业的创新成本较高。“项目的研发需要几年时间,研发成功后又又要融资建生产线、进行技术升级改造。再加上不断上涨的人力成本、知识产权保护成本等,利润极度压缩,企业较难维持持续创新的能力……”他建议,通过资金补贴、风险投入、政策扶持等手段,鼓励装备制造创新,激发出装备制造业源源不断的活力。

(据新华社)

杜小刚接受新华日报采访时表示—— 育新机开新局,推动经济发展行稳致远

本报讯 在危机中育新机,于变局中开新局。习近平总书记在看望参加政协会议的经济界委员时强调,做好“六稳”工作、落实“六保”任务至关重要。5月26日,全国人大代表、市长杜小刚做客“‘新小华’两会茶座”,围绕贯彻落实习近平总书记重要讲话精神和政府工作报告部署,畅谈如何危中寻机、化危为机,把中央决策部署落地生根,促进无锡经济发展行稳致远。

无锡如何结合自身实际落实好“六稳”“六保”任务?杜小刚表示,下一步,无锡将在做好常态化疫情防控工作的基础上,重点聚焦三个方面。一是围绕“六保”每一个具体目标制定工作方案,进一步明确工作职责,努力做到以旬保月、以月保季、以季保年,确保二季度主要经济指标完成情况保持一季度在全省和苏南的位次。二是对疫情防控期间出台的一揽子惠企政策“回头看”,因时因势因情优化调整,着力稳企业保

就业。三是大力优化财政支出结构,压减市本级一般性支出15%,确保把有限的资金用在刀刃上、紧要处。

无锡如何进一步深化产业强市建设、培育壮大新动能?杜小刚在回答记者提问时说,我们将深入推进产业强市建设,加快构建自主可控的现代产业体系和开放高效的产业科技创新体系,提高发展的“含金量”“含绿量”“含新量”。一是大力发展“三大经济”,加快打造全国数字经济示范城市、长三角乃至全国具有重要影响力的总部基地城市和长三角枢纽经济创新高地。二是加快培育16个先进制造业重点产业集群。三是优化创新型园区规划布局。四是持续深化“放管服”改革。

面对新形势,中央提出逐步形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。无锡拥有多重国家战略叠加机遇,如何用好机遇、推动高质量发展走在前列,成为媒体关注的焦点。杜小刚表示,主动

融入和服务“一带一路”、长江经济带建设和长三角一体化发展大局,既是无锡的重大政治责任,更是无锡的重大发展机遇。围绕多重国家战略落地实施,无锡建立了高规格的市级领导小组,形成了“五年有实施意见、三年有行动计划、每年有工作要点”的推进体系。下阶段,将进一步在国内国际双循环相互促进的大格局中推动无锡发展。一是更深层次参与“一带一路”交汇点建设。二是主动服务长江经济带高质量发展,加快沿江产业转型升级和布局优化调整。三是围绕打造“长三角先进制造核心区、技术创新先导区、绿色生态标杆区、综合交通枢纽区”目标定位,落实“东向接轨融入、北向引领辐射、南向协同联动、西向湖湾一体”重点任务,加快推进苏南硕放国际机场改扩建、盐泰锡常宜城际铁路和苏锡常都市快线等项目建设,在长三角高质量一体化发展中展现无锡作为、贡献无锡力量。

(本报记者)